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CONTROLE N°6 Révisions CORRECTION 
 
 
 
 
 

Conseils pour la plongée 
1. La loi fondamentale de la statique des fluides entre les points A et B permet d’écrire : 

PA + gzA = PB + eau de mergzB donc PB = PA + eau de merg(zA-zB) 
zA = -3,0 m et zB = -12,0 m 
PA = 1,3.105 Pa 
Donc PB = 1,3.105 + 1,03.103 x 9,8 x (-3,0 + 12,0) = 2,2.105 Pa = 2,2 bar 

2. FB = PB.S = 2,2.105 x 0,70.10-4 = 15 N 
FB > FA car PB > PA 

3. La manœuvre de Valsalva consiste à augmenter la pression de l’air situé derrière le tympan jusqu’à 
une valeur égale à PB. L’action de l’air intérieur sur le tympan, modélisée par une force pressante F 
compense alors l’action de l’eau modélisée par la force pressante FB. 

 
 
 
 
 
 


